



În atenția reprezentanților diplomatici ai SUA, Comisiei Europene, precum și ai tuturor statelor membre ale Uniunii Europene

Vă adresez această scrisoare din dorința de a sublinia cât de grav a fost atacul de ieri al Președintelui Traian Băsescu la adresa independenței Justiției, dar și cu apelul de a interveni public în sprijinul Consiliului Superior al Magistraturii, direct vizat de declarațiile oficiale făcute ieri de șeful statului.

În mod absolut surprinzător, ieri, Traian Băsescu a susținut o conferință de presă în care a formulat amenințări la adresa unui magistrat, membru al CSM, a folosit cuvinte denigratoare și a criticat în termeni foarte duri activitatea magistraților meniți, prin lege, să vegheze la buna funcționare a Justiției.

Este un fapt de o gravitate deosebită, care periclitează bunul mers al justiției din ultima vreme și care pune sub semnul întrebării independența acesteia. Consiliul Superior al Magistraturii solicitase, anterior, să fie verificate informațiile difuzate public de către Președinte cu privire la un caz important (cazul Microsoft).

Printre afirmațiile de ieri ale Președintelui, vă supun atenției următoarele:

“Se pare că sunt magistrați care țin neapărat să facă politică și au ajuns să facă și mai prost decât politicienii. Am înțeles că un domn magistrat a considerat că am afectat justiția pentru că aș fi dat date din dosar. Domnul magistrat minte!

Dacă este vreun magistrat în CSM care vrea să facă politică să intre cinstit în politică și să se lase de calitatea de magistrat. Astfel de atitudini mincinoase nu fac decât să discrediteze instituția.

Nu puteam să trec peste acest incident pe care îl consider de nedorit și este o rugămintă: dacă sunt judecători membri în CSM, procurori sau judecători care vor să facă politică, să intre în politică.”

Vă solicit, ținând cont de toate aceste lucruri, să analizați aceste declarații și să transmiteți un mesaj public de susținere a independenței CSM și a Justiției în general. Consiliul Superior al Magistraturii este instituția menită de Constituție să asigure buna funcționare a Justiției, iar astfel de atacuri fără precedent periclitează cu siguranță independența și eficiența sa.

Vă mulțumesc,

Victor Ponta

Prim-Ministru al Guvernului României